



**Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního
PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY**

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial
Property Rights and Competition Law
of the Law Faculty
of Charles University

Institut für Urheberrecht,
gewerbliche Schutzrechte
und Wettbewerbsrecht
der Karls-Universität

POSUDEK OPONENTKY DIPLOMOVÉ PRÁCE	
Diplomantka:	Pavína Navrátilová
Název práce:	Vybrané aspekty ochrany osobnosti se zaměřením na nová média
Rok odevzdání práce:	2017
Vedoucí práce:	JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr.
Oponentka práce:	JUDr. Irena Holcová
Úvod posudku:	Diplomantka si za téma své práce vybrala vysoce aktuální problematiku. Téma prostředí internetu, (ne)existence uznávaných pravidel pro vztahy v tomto prostředí a (ne)prosaditelnost práva jsou otázky, které se stejnou měrou jako ochrany osobnosti dotýkají i duševního vlastnictví. Výstižně s odkazem na rakouského právníka Maxe Schremse uvažuje o prostředí internetu jako o prostředí Divokého západu s apelem, že právě o takové prostředí jít nemůže. Téma právní regulace a prosaditelnosti práva v prostředí internetu ve své komplexnosti přesahuje možnosti diplomové práce, diplomantka si toho je vědoma a vybírá a popisuje jen některé konkrétní aspekty, jak vyplývají z níže citovaného obsahu práce.
Rozsah práce:	68 stran (včetně titulní strany, prohlášení, poděkování, obsahu, motta, českého a anglického shrnutí, seznamu použitých pramenů a klíčových slov)
Obsah práce:	Práce je členěna na kapitoly: 1 - Základní pojmy; 2 - Zásahy do osobnostních práv a kolize práva na soukromí s jinými základními právy; 3 - (Ne)výhoda virtuálního mediálního prostředí oproti klasickým médiím z pohledu ochrany osobnosti; 4 - Problematické aspekty ochrany osobnosti na internetu; 5 - Cizí obsah v nových médiích – odpovědnost za zásahy do soukromí; 6 - Globální povaha internetu a praktická vymahatelnost osobnostněprávních nároků. To vše ohraničeno Úvodem a Závěrem, na který navazují Resumé, Abstract, Seznam zdrojů, Seznam použitých zkratk, Klíčová slova, Key words. Anglický název práce je obsažen v Abstractu.
Zhodnocení práce po obsahové stránce:	Úvodem je třeba ocenit, že diplomantka se v práci skutečně věnuje vlastnímu tématu, popisuje-li obecné či související otázky, pak v nikoli přebujelém rozsahu. Zpracování tématu svědčí o - až angažovaném - zájmu diplomantku o věc s apelem na hledání cesty k fungování internetu podle uznávaných, potažmo prosazovaných a prosaditelných pravidel. Diplomantka se dotýká mimo jiné tématu kolize práva na ochranu osobnosti s jinými právy, postavení provozovatelů služeb informační společnosti, práva na odpověď v nových médiích, svobody projevu a jejích mezí, včetně specifík internetu jako jsou např. možnost vzdání se práva na soukromí, právo být zapomenut v souvislosti s digitální stopou, falešné profily na sociální síti či satira, karikatura a parodie. Téma jistě stojí za hlubší zamyšlení, avšak pro účely diplomové práce lze hovořit o

	poutavém popisu některých významných problémů včetně (popisu) názorů na jejich řešení.
Zhodnocení práce po formální stránce, vč. pracovních metod:	Práce je sepsána srozumitelně a čtivě se zaměřením na čtenáře, který chce získat základní přehled o aktuálních otázkách. Základní metodou je metoda popisná, doplňuje ji metoda analytická, použita je též metoda komparativní. S odbornou literaturou a dalšími zdroji pracuje diplomantka řádně, včetně způsobu uvádění citací; práce používá řádný poznámkový aparát. Členění práce odpovídá pojetí práce.
Celkové hodnocení práce:	Pavλίna Navrátilová prokázala svou diplomovou práci jak teoretické právní znalosti, tak i schopnost samostatné tvůrčí práce. Diplomová práce jako celek, tedy jak z hlediska obsahového, tak i formálního splňuje požadavky kladené na práci tohoto druhu a je způsobilá obhajoby.
Zadání k zodpovězení při obhajobě:	Odpovědnost provozovatelů sociálních sítí za cizí obsah zasahující do osobnostních práv.
Navržený klasifikační stupeň:	V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby práci předběžně hodnotím mezi známkou výborně a velmi dobře.
Praha, dne 12. 9. 2017	JUDr. Irena Holcová oponentka diplomové práce